

16 ДЕК 1917
Цѣна отдѣльнаго номера 15 коп., разносчикам 12 коп.
за станкія желѣзныхъ дорогъ 18 коп.

НАРОДНАЯ СВОБОДА

№ 121. Суббота 16 декабря 1917 года.

ПЕРМЬ.

Цѣна на 1 м. 3 р., на 2 м.—5 р. 50 к., на 3 м.—7 р. 50 к.

За перемѣну адреса 30 коп.

Адресъ редакціи и конторы: г. Пермь, Сибирская ул. № 8. Телефонъ № 3—94.

— Телеграфный адресъ: Пермь Карбола.

СВОБОДА

Выходитъ ежедневно кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Тарифъ объявленій: впереди текста 50 коп., строка петита, послѣ текста—40.

Контора газеты открыта съ 9 ч. ут. до 3 ч. дн., редакція для личныхъ переговоровъ открыта с 11 ч. до 12 ч. дн. кромѣ праздниковъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1918 год

НА ГАЗЕТУ

НАРОДНАЯ СВОБОДА

(второй годъ изданія).

В 1918 г. газета будетъ выходить при прежнемъ составѣ редакціи и расширенномъ составѣ сотрудниковъ, в числѣ которыхъ состоятъ: проф. Д. В. Алексѣевъ, проф. Б. Л. Шоговаевскій, проф. Г. В. Вернадскій, В. П. Изановъ, проф. Б. В. Казанскій, В. А. Калинин, проф. А. Н. Крулевскій, М. М. Кузнецовъ, Н. А. Несслеръ, проф. С. П. Обнорскій, проф. Н. П. Оттокаръ, проф. Н. Д. Павловскій, Б. М. Поповъ, Л. А. Потоцкій (Дино-Эль), проф. А. И. Сырцовъ, проф. Л. В. Успенскій, проф. Н. Н. Філатовъ, проф. А. С. Яценко, и др.

Пологая в основу своей дѣятельности программу партіи Народной Свободы, газета не является однако органомъ узко партийнымъ и открываетъ свои столбцы для всехъ честныхъ политическихъ дѣятелей, стоящихъ на точкѣ зрѣнія государственнаго единства, непримосовенной цѣлостности и державнаго достоинства Россіи.

Основную и первую задачу переживаемаго момента газета усматриваетъ в защитѣ Учредительнаго Собранія отъ всякихъ посягательствъ на его верховныя права в дѣлѣ государственнаго строительства Россіи, и в установленіи ответственнаго передъ Учредительнымъ Собраніемъ правительства, обладающаго сильною властью для восстановления внутри страны законности и порядка и для укрѣпленія вышнѣшаго положенія Россіи, в полномъ единеніи и согласіи съ союзниками Россіи.

Наряду съ общеполитическими задачами особенное вниманіе редакціи обращено на возможно полное и широкое освѣщеніе мѣстной жизни и неуклонную, постоянную защиту мѣстныхъ нуждъ и интересовъ обширнаго Камско-Уральскаго края, для чего во всехъ крупнѣйшихъ населенныхъ пунктахъ края газета имѣетъ собственныхъ корреспондентовъ.

Пологая идею свободы неотдѣлимую отъ идеи культуры газета, наряду съ политикою, отводитъ должное мѣсто статьямъ научнаго и общеобразовательнаго содержанія, а также постоянные отдѣлы: Литературный еженедѣльный (поэзія, беллетристика, критика) регулярныя обзорныя театральная, музыкальная и художественной жизни и пр.

Конечною цѣлью газеты ставитъ объединеніе въ совѣстной работѣ всехъ творческихъ силъ края для всеобщаго укрѣпленія свободы, основанной на господствѣ права, законности, порядка и равенства всехъ гражданъ, для возрожденія и развитія русской культуры и для поднятія всехъ производительныхъ силъ страны.

КРИЕМЪ ПОДПИСКИ и ОБЪЯВЛЕНІЙ производится в конторѣ газеты, лучшихъ книжныхъ магазинахъ и во всехъ уѣздныхъ отдѣлахъ партіи Народной Свободы.

Адресъ конторы и редакціи: ПЕРМЬ, Сибирская ул., 8. Телефонъ 2—94.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

С 1 января 1918 г.: на 1 мѣс. 3 р., на два мѣс. 5 р. 50 к., на три мѣс. 7 р. 50 к.

Подписка принимается только с 1-го по 1-ое число мѣсяца и не далѣе, какъ до 1 апрѣля 1918 г. О дальнѣйшей подпискѣ будетъ объявлено особо в мартѣ мѣсяцѣ будущаго года

Редакторъ: Н. А. Несслеръ.

Издатель: Пермскій Губернскій Комитетъ партіи Народной Свободы.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ

Г. Я. ЛЕВИНЪ.

Хирургическя, мочеполовыя, кожныя и венерическя, сифилис.

Пріемъ ежедневно 4—7 вечера. Сибирская ул., д. Аксенова, № 10, ход. Общ. с. Взаимн. Кредитомъ.

Пермская Уѣздная Земская Управа.

согласно постановленію 50-го чрезвычайнаго Уѣзднаго Земскаго Собранія за 26-ое Октября сего года, ПРИНИМАЕТЪ ЗАЙМЫ отъ населенія г. Перми и Пермскаго уѣзда на укрѣпленіе средствъ земства для выполненія текущихъ потребностей земскаго хозяйства.

Займомъ принимаются суммы не менѣе 100 руб. отъ одного лица на срокъ и за проценты по соглашенію.

Пленарное ЗАСѢДАНІЕ

Членовъ Комитета и думской фракціи партіи Народная Свобода имѣетъ быть в Воскресенье 17-го Декабря в 12½ часовъ дня в помѣщеніи бюро.

Пермскій Комитетъ

Всероссійскаго Союза Торговли и Промышленности проситъ гг. членовъ союза, пожаловать на вторич. общее СОБРАНІЕ

имѣющее быть в Воскресенье 17 Декабря с. г. в 4 часа дня

в помѣщеніи Союза (Торговая, 47), для выслушанія доклада Комитета и утвержденія Устава.

Собраніе, это какъ вторичное, будетъ состояться, при всякомъ количествѣ прибывшихъ членовъ.

Цѣлуются

в продажѣ липовый медъ, перенушенный и соевый, голландскій сыр, сычужное масло, явля и всегда свѣжее молоко и друг. молочн. продукты. Молочная на Петропавловской ул. рядомъ с маг. «Объединеніе».

Хозяинъ.

Миръ и земля, земля и миръ. Вотъ лозунгъ, за которымъ, словно оварозившись, шли и идутъ до сихъ поръ наши народныя массы. На первый взглядъ кажется, что между двумя членами этой фразы нѣтъ никакого противорѣчія.

Заключая миръ, какъ можно скорее; миръ во что бы то ни стало и любую цѣною. А заливъ—по дѣламъ, крестьяне и солдатскія шпихели, слышите, треба не опоздать в раздѣлу столь нужной для васъ земли. До сихъ поръ война мѣшала установленію земледѣльческаго рая. Нынѣ это препятствіе устранено.

Печальное и страшное заблужденіе. Вся вы, жаждущіе мира и лучшей земли, сплести безъ хозяина. А хозяину принадлежитъ послѣднее слово.

Но кто же онъ, этотъ суровый хозяинъ. Прежніе земледѣльцы, помещики, собственники.

Нѣтъ, они изгнаны изъ родовыхъ вѣздъ, ограблены, разорены, потеряли всякое вліяніе на общественныя и государственныя дѣла. Ихъ голоса совсѣмъ не слышать.

Стало быть, это Учредительное Собраніе—коллективнаго санодержецъ земли русской, Собраніе, в которомъ преобладающее большинство принадлежитъ эс-эрамъ, избраннымъ какъ разъ благодаря ихъ широкій аграрной программѣ.

Опять таки нѣтъ. Учредительное Собраніе до сихъ поръ не имѣетъ даже той дѣйствитель-

ной власти. Его члены обсыновуютъ, таскаютъ в тюрьму, подвергаютъ насилию, оскорбляютъ и застраиваютъ. Учредительное Собраніе не владетъ даже своей собственной канцеляріей и зданіемъ Тавраческаго дворца.

Ну, такъ звать истинный хозяинъ—это Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ. У Ленина и Троцкаго в рукахъ вооруженная сила.

Никто не смѣетъ на открыто противиться. А Ленинъ и Троцкии, конечно, отдадутъ крестьянамъ всю землю безъ остатка. Въдѣи да же они протравятъ декретъ о земляхъ. Теперь остается лишь исправить и дополнить этотъ декретъ при участіи Каледина, вѣдьгда идеальнорочнаго контролера, а нынѣ народнаго министра земледѣлія.

Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ дѣйствительно обладаетъ нѣкоторой властью, но крайней мѣрѣ в сѣверной половинѣ Россіи. Солдаты, пока что слушаются его. И Совѣтъ имѣетъ возможность вести переговоры с нѣмцами съ основаніемъ будущаго мира.

Но увы, здѣсь есть одна маленькая поломка. Видна на нашемъ горизонтѣ крохотная черная точка, которая грохотъ, однако, разразится в исподническую черную тучу и затмѣитъ в концѣ концовъ яркое солнце земснаго равенства, ослабляющее насъ почти до полной потери зрѣнія.

Что такое принудительное отчужденіе земли—все равно—по эс-эровской, по большевистской или даже по надетской программѣ.

Конечно, это еще не социализмъ. Но эта реформа с сильными социалистическими признакомъ. Реформа грандиозная, являющая едва ли не мировое записаніе, прежде всего, какъ социализма прікрѣп, знаущій и подражанію.

Всякая ли страна можетъ позволить себѣ роскъль подобной реформы.

Нѣтъ, не всякая. Только такая, которая является великой державой.

